                               23 NİSAN - ULUSAL EGEMENLİK VE ÇOCUK BAYRAMI

Birinci Dünya savaşı sonunda Osmanlı Devleti yenildi. Düşmanlar yurdumuzu işgal etti. Atatürk ve arkadaşları yurdumuzu kurtarmak için çalışmalara başladı.


19 Mayıs Bin Dokuz Yüz On Dokuz (1919) tarihinde Samsun’a çıkarak, yurdumuzu düşmanlardan kurtarmak için Kurtuluş Savaşı’nı başlattı. Samsun’dan sonra Erzurum ve Sivas’ta büyük toplantılar yaparak, Türk Milletinin birliğini sağladı.

Daha sonra Ankara’ya gelerek Kurtuluş Savaşını Ankara’dan yönetmeye başladı.


Atatürk 23 Nisan Bin Dokuz Yüz Yirmi (1920) tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisi’ni açtı. Meclisin açıldığı gün olan 23 Nisan gününü çocuklara bayram olarak hediye etti. Her yıl 23 Nisan gününü Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı olarak kutluyoruz.


Üç yıl süren Kurtuluş Savaşı’nı kazandık. Düşmanları yurdumuzdan çıkardık. Böylece Türkiye Cumhuriyeti devleti kurularak özgür bir şekilde yaşamaya başladık.



 Bu yıl 23 Nisan’da Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın 96. Yılını kutlayacağız.

    23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı hepimize kutlu olsun.

1- Atatürk 19 Mayıs 1919 tarihinde Samsun’a neden çıktı?

..............................................................................................................................................................................................................................

2- Atatürk Samsun’a çıktıktan sonra nerelerde toplantı yaptı?

...............................................................................................................

3- 23 Nisan 1920 tarihinde hangi önemli olay oldu?

...............................................................................................................

4- Her yıl 23 Nisan gününde hangi bayramı kutlarız? (Bayramın tam adını yazınız ve öğreniniz.)

...............................................................................................................

5- Bu yıl 23 Nisan’da Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramının kaçıncı yıl dönümünü kutlayacağız?
...............................................................................................................

TÜRKÇE ÇALIŞMA KAĞIDI

	Olayları oluş sırasına koyunuz. 

(  ) Parantez içerisine sıra numarası veriniz.

	(   )  Dişlerimi fırçaladım.

( 1 )  Sabah uyandım.

(   )  kahvaltımı yaptım.

(   )  Elimi yüzümü yıkadım.

(   )  Evden çıktım.

	(   )  Eve geldik.

(   )  Annemle pazara gittim.

(   )  Elma, ayva, muz aldık.

(   )  Dönüşte ekmek aldık.

	(   )  Boyaları çıkardım.

(   )  Derse başladık.

(   )  Derse giriş zili çaldı.

(   )  Öğretmenim resmimi panoya astı.

(   )  Güzel bir resim yaptım.

	(   )Arabaya bindik.

(   )Hazırlandık.

(   )Sabah erkenden kalktık. 

(   )Piknikte çok eğlendik. 

(   )Pikniğe gittik.

	(   )Kalemim kalmamıştı.

(   )Kırtasiyeye gittim.

(   )Evden çıktım.

(   )Kalem alıp eve geldim.

	(   ) Otobüse binip geri döndük.

(   ) Beraber çarşıya çıktık.

(   ) Eksik okul eşyalarımı aldık.

(   ) Annemle hazırlandık.
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VERİLMEYEN ÇIKANI BULALIM

Soru:  8  -             =   5    işleminde              yerine hangi sayıyı yazmamız  gerekir?

Çözüm:  Bu  sorudaki  verilmeyen  sayıyı  yani  çıkan  sayıyı  bulmak  için  kendimize  şu  soruyu  sormamız  gerekir:  

8  ‘den  hangi  sayıyı  çıkarırsak  5  kalır ?

Bu soruya daha kolay cevap vermemiz için şekil çizmemiz gerekir.
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8 tane şekil çizelim ve fark olan sayı kadar şeklin altını çizelim, daha sonra geriye kalan şekilleri  sayalım ve verilmeyen çıkan sayıyı bulup yazalım.

[image: image52.emf] 

[image: image53.emf] 

[image: image54.emf] 

                                                                                8  -            =   5    
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 UNUTMA:

 1-Eksilen sayı kadar şekil  çiz

 2-Fark kadar yani kalan sayı kadar şeklin altını çiz 

 3-Geriye kalan şekilleri say ve verilmeyen çıkan sayıyı bul.

Şimdi sıra sende.

	
Soru:  6  -           =  4  işleminde  verilmeyen çıkan sayı kaçtır?

Çözüm:    6’dan hangi sayıyı çıkarırsak 4 kalır ?
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Soru:  9  -           =  5 işleminde verilmeyen  çıkan  sayı  kaçtır?
Çözüm:    9’dan hangi sayıyı çıkarırsak 5  kalır ?
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                9  -            =   5   

	

	
Soru:  10  -           =  2 işleminde  verilmeyen  çıkan  sayı  kaçtır?

Çözüm:    6 ‘dan  hangi  sayıyı  çıkarırsak  4  kalır ?
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               10  -            =   2   

	
Soru:  7  -            =  0 işleminde verilmeyen çıkan sayı kaçtır?

Çözüm:    7 ‘den hangi  sayıyı çıkarırsak 0 kalır ?
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Soru:  12  -           =  6 işleminde verilmeyen çıkan sayı kaçtır?

Çözüm:    12 ‘den hangi sayıyı çıkarırsak 6 kalır ?
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         12  -            =   6   



	

	
Soru:  4  -           =  3 işleminde verilmeyen çıkan sayı kaçtır?

Çözüm:    4 ‘den  hangi  sayıyı  çıkarırsak 3  kalır ?
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VERİLMEYEN ÇIKANI BULALIM

	Çıkarma işleminde verilmeyen çıkan sayıyı bulmak için  

eksilen sayıdan fark olan sayıyı yani kalan sayıyı çıkarırız.


                                                           Şimdi sıra sende.
	ÖRNEK:
       4                           4


·                            -  1

       1                           3
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